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Консультативная помощь родителям (законным представителям) детей
Для  создания системы психолого-педагогической поддержки семей и формирования ответственного родительского поведения в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» реализуются мероприятия по оказанию  услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей.
Это дает возможность любому родителю получить адресную помощь по вопросам развития, воспитания, образования их детей, внутрисемейных отношений, а также получить психологическую поддержку в удобном формате – личная встреча, общение по телефону или видеосвязи, письменный ответ, а также участие в обучающих мероприятиях.
Алгоритм организации консультирования:
позвонить по телефону единой «горячей линии» (8 800 444 22 32) или на телефон консультационной службы конкретной организации;
записаться онлайн через  форму обратной связи на портале Растимдетей.рф https://растимдетей.рф/consultation или на сайте консультационной службы конкретной организации;
прийти очно в консультационную службу конкретной организации. 
Полная информация  об организациях https://растимдетей.рф/where-to-turn/ 
С целью информирования родительского сообщества о реализации мероприятия в части возможности получения бесплатной консультационной помощи Министерством  просвещения Российской Федерации разработаны видеоматериалы (видеоролики).
Ссылка на видеоролики: https://ikp-rao.ru/konsultirovanie-roditelej/ 
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