Уважаемые родители!

[bookmark: _GoBack]С документами, регламентирующими постановку на учет для зачисления детей в образовательные организации (учреждения), прием в дошкольные образовательные учреждения  и перечнем льготной категории граждан (первоочередное/внеочередное право) Вы можете подробно ознакомиться на сайте управления образования администрации муниципального образования                город-курорт Анапа. 

Правом первоочередного/внеочередного приема пользуются дети, чьи родители (законные представители) имеют льготу. Льгота других родственников на детей не распространяется. 

Добавление льготы и изменение приоритетных дошкольных учреждений Вы можете осуществить  через филиал государственного автономного учреждения Краснодарского края «Многофункциональный центр Краснодарского края» в городе-курорте Анапа (далее - МФЦ). Данные функции не доступны на портале Госуслуги (ЕГПУ).
Добавление льготы и изменение приоритетных учреждений не возможно в период массового комплектования  дошкольных образовательных учреждений на учебный год ежегодно с 1 мая по                          1 сентября.

