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Добрый день! Прошу разместить в новостной ленте информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»  следующую информацию.
 
В целях утверждения приоритетов образования, стимулирования процесса модернизации муниципальной системы образования. выявления творческих работающих педагогических коллективов и пропаганды их педагогического опыта  в период с 20 августа по 30 сентября 2023 года проводится конкурс «Лучшее муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования муниципального образования город-курорт Анапа» (далее — Конкурс). 
 
Прием заявок для участия в Конкурсе осуществляется секретарем Комиссии в муниципальном казенном учреждении центр развития образования при Управлении по адресу: г. Анапа, ул. Ивана Голубца, 13, с 9.00 ч. до 18.00 ч., с понедельника по пятницу  в период с 21 по 31 августа 2023 г.
С требованиями к образовательному учреждению, перечнем предоставляемых документов и правилами рассмотрения и оценивания заявки можно ознакомиться в положении, утвержденном постановлением администрации муниципального образования   город-курорт Анапа от 06.02.2023 г. № 204 «Об утверждении Положения о проведении ежегодного  муниципального конкурса  «Лучшее муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования муниципального образования город-курорт Анапа»
Подать заявку можно до 31 августа 2023 г. 
Решение о допуске участников (учреждений дополнительного образования) Конкурса  размещается в  новостной ленте на официальном сайте управления образования и администрации в информационно-те-лекоммуникационной сети «Интернет». 
[bookmark: _GoBack]Итоги конкурса подведут в  сентябре 2023 года.
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