Группы кратковременного пребывания

Группы кратковременного пребывания функционируют в детских садах, имеющих условия для организации их деятельности. Дети дошкольного возраста посещают группы кратковременного пребывания для получения дошкольного образования (образовательная деятельность). В зависимости от условий учреждения организуются группы, как первой половины дня, так и второй половины дня.
Группы кратковременного пребывания в дошкольных образовательных учреждениях функционируют в режиме 3-х (ОВЗ), 4-х или 5-ти часов в день, в зависимости от возможности дошкольного учреждения.
Группы могут быть организованны в специально выделенных помещениях или интегрированы в группы детского сада. 
Кратность питания детей в группе кратковременного пребывания регулируется договором с родителями в зависимости от времени пребывания и условий  дошкольного учреждения по меню и денежным нормам питания для дошкольных образовательных учреждений, в зависимости от режима работы группы.
В группы (группу) кратковременного пребывания могут приниматься дети от 1,5 до 7 лет (в соответствии с созданными условиями).
Группы (группа) кратковременного пребывания комплектуется по одновозрастному или разновозрастному принципу в целях решения конкретных задач воспитания и обучения детей и в зависимости от  условий, созданных в детском саду. Организация образовательного процесса в группе кратковременного пребывания регламентируется учебным планом и расписанием занятий, утверждаемых руководителем  детского сада в соответствии с образовательной программой учреждения.
[bookmark: _GoBack]Приём в группу может осуществляться в течение года по мере поступления заявления от родителей при наличии свободных мест. Место в группе кратковременного пребывания для реализации права на получение общедоступного и бесплатного  дошкольного образования можно получить, написав заявление через филиал государственного автономного учреждения Краснодарского края «Многофункциональный центр Краснодарского края» в городе-курорте Анапа.
Ваше заявление будет рассмотрено муниципальной комиссией по комплектованию дошкольных образовательных учреждений. Если на момент рассмотрения будут вакантные места в группах кратковременного пребывания необходимой Вам возрастной категории, место будет предоставлено. В случае отказа Вы имеете право повторно подавать заявления в установленном порядке. При предоставлении места в группе кратковременного пребывания ребенок получает дошкольное образование и не снимается с очереди до получения места на полный день для получения услуги присмотра и ухода. Посещение  группы кратковременного пребывания не приближает  и не отдаляет ребенка в очереди на получение места в группе полного дня.
Работают группы кратковременного пребывания в дошкольных образовательных учреждениях муниципального образования город-курорт Анапа:
детский сад № 1 «Ручеёк» (г. Анапа, ул. Новороссийская, 218),
детский сад № 3 «Звёздочка» (г. Анапа, ул. Астраханская, 81),
детский сад № 4 «Волшебная страна» (г. Анапа, Супсехское шоссе, 30),
детский сад № 5 «Волна» (г. Анапа, ул. Таманская, 40),
детский сад № 6 «Ракета» (г. Анапа, ул. Кирова, 27),
детский сад № 7 «Колокольчик» (г. Анапа, ул. Крымская, 211),
детский сад № 10 «Светлячок» (г. Анапа, ул. Некрасова, 57),
детский сад № 11 «Лазурный» (г. Анапа, ул. Лазурная, 12),
детский сад № 12 «Солнышко» (г. Анапа, мкр. 12, д. 25),
детский сад № 13 «Теремок» (г. Анапа, ул. Советская, 38),
детский сад № 14 «Тополёк» (г. Анапа, мкр. 12, д. 26),
детский сад № 15 «Дельфинёнок» (п. Витязево, ул. Черноморская, 9),
детский сад № 16 «Пчёлка» для детей с ОДА (г. Анапа, ул. Калинина, 45),
детский сад № 17 «Колобок» (г. Анапа, ул. Новороссийская, 312),
детский сад № 18 «Виктория» (г. Анапа, б-р Евскина, 12),
детский сад № 20 «Жемчужинка» (г. Анапа, Анапское шоссе, 32),
детский сад № 29 «Фантазия» (хут. Воскресенский, ул. Трудовая, 4),
детский сад № 30 «Берёзка» (ст-ца Гостагаевская, ул. Октябрьская, 10А),
детский сад № 32 «Ромашка» (с. Супсех,  ул. Гагарина, 80),
детский сад № 40 «Росинка» (ст-ца Анапская, ул. Мира, 99),
детский сад № 42 «Ласточка» (ст-ца Анапская, ул. Кавказская, 117),
детский сад № 43 «Буратино» (х. Красный Курган, ул. Мира, 25А),
детский сад № 44 «Алёнушка» (с. Цибановалка, ул. Садовая, 47),
детский сад № 45 «Виноградинка» (ст-ца Гостагаевская, ул. Кубанская, 30),
детский сад № 46 «Калинка» (ст-ца Анапская, ул. Тбилисская, 1).


За консультацией по вопросам дошкольного образования можно обратиться к специалистам отдела дошкольного образования управления образования администрации муниципального образования город-курорт Анапа по адресу:    с. Супсех, ул Советская, 1 (3 этаж, каб. 308), приемные часы: среда с 15.00 час. до 17.00 час. и четверг с 10.00 час. до 12.00 час. (по предварительной записи). Кроме того, можно получить консультацию по телефону управления образования:  + 7 (861-33)   3-27-11.

