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Оказание психолого-педагогической, 
методической и консультативной помощи гражданам, имеющим детей или желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей 
В рамках нацпроекта «Образование» в Краснодарском крае реализуется восемь проектов, в которых принимает участие и образовательные учреждения муниципального образования город-курорт Анапа. Одним из проектов является региональный проект «Поддержка семей, имеющих детей». Этот проект призван помочь родителям и предполагает несколько направлений развития.
Его целью является создание условий для повышения компетентности родителей в вопросах образования и воспитания, в том числе для раннего развития детей в возрасте до трех лет путем предоставления услуг методической, психолого-педагогической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей.
Главными целевыми показателями успешной реализации данного проекта являются, во-первых, количество услуг методической, психолого-педагогической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей. Во-вторых, доля граждан, положительно оценивших качество услуг методической, психолого-педагогической и консультативной помощи.
В муниципальном образовании город-курорт Анапа на базе                            13 дошкольных образовательных учреждений открыты консультационные центры, в которых оказывают услугу около 100 квалифицированных педагогических работников, это как воспитатели, так и узкие специалисты: логопеды, психологи, дефектологи, медицинские работники.
[bookmark: _GoBack]	Популяризация данной формы предоставления услуги методической, психолого-педагогической и консультативной помощи растёт. Если в 2018 году консультационную услугу оказали 475 раз, в 2019 году оказано  2 065 консультаций, в 2020 году - 12 382 консультации, в 2022 году оказано 13 166 консультаций. Данная услуга предоставляется как в очной, так и в дистанционной форме. Также на сайтах дошкольных учреждений, в которых функционируют консультационные центры, размещена полезная информация на часто задаваемые вопросы.
Результатом планомерно организованной работы нашего муниципалитета по данному направлению стало участие двух дошкольных учреждений в конкурсных отборах на предоставление в 2019, 2020, 2021, 2022, 2023и 2024  годах грантов из федерального бюджета в форме субсидий юридическим лицам в целях обеспечения реализации федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование». 
Работа, проводимая муниципальным образованием в рамках национального проекта «Образование», позволяет надеяться на значительное повышение компетентности родителей в вопросах образования и воспитания, в том числе для раннего развития детей в возрасте до трех лет путем предоставления услуг методической, психолого-педагогической и консультативной помощи.
	 Уважаемые родители (законные представители) детей дошкольного возраста, психолого-педагогическую, методическую и консультативную помощь Вы можете получить в консультационных центрах на базе дошкольных образовательных учреждений: 
детский сад № 4 «Волшебная страна» (г. Анапа, Супсехское шоссе, 30),
детский сад № 7 «Колокольчик» (г. Анапа, ул. Крымская, 211),
детский сад № 8 «Огонёк» (ст-ца Благовещенская, ул. Слесова, д. 74),
детский сад № 12 «Солнышко» (г. Анапа, мкр. 12, д. 25),
детский сад № 13 «Теремок» (г. Анапа, ул. Советская, 38),
детский сад № 14 «Тополёк» (г. Анапа, мкр. 12, д. 26),
детский сад № 15 «Дельфинёнок» (п. Витязево, ул. Черноморская, 9),
детский сад № 16 «Пчёлка» (г. Анапа, ул. Калинина, 45),
детский сад № 18 «Виктория» (г. Анапа, б-р Евскина, 12),
детский сад № 30 «Берёзка» (ст-ца Гостагаевская, ул. Октябрьская, 10А),
детский сад № 34 «Белочка» (пос. Просторный, ул. Садовая, д. 2),
детский сад № 43 «Буратино» (х. Красный Курган, ул. Мира, 25А),
детский сад № 46 «Калинка» (ст-ца Анапская, ул. Тбилисская, 1).

Более подробную информацию о деятельности каждого консультационного центра Вы можете увидеть в информационной карте размещенной в данном разделе.
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