Уважаемые родители!
Вы имеете возможность отслеживать продвижение своей очереди и осуществлять постановку на учет детей для зачисления в дошкольное образовательное учреждение на официальном сайте Получения государственных и муниципальных услуг в сфере образования в электронном виде «Портал образовательных услуг Краснодарского края» – (https://portal.rso23.ru).
Информацию об очередности, добавление льготы и изменение приоритетных дошкольных учреждений Вы можете получить только в МКУ «Анапский многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (МФЦ).
Места в дошкольных учреждениях предоставляются детям только в соответствии с законодательством в порядке очередности, по дате постановки в очереди с учётом возрастной категории и имеющейся льготы при наличии свободных мест.
Массовое комплектование групп полного дня в дошкольных образовательных учреждениях проходит ежегодно с 1 июня по 1 сентября.
Изменение приоритетных учреждений не возможно в период массового комплектования дошкольных образовательных учреждений на учебный год.
[bookmark: _GoBack]Доукомплектование групп полного дня и групп кратковременного пребывания на освободившиеся места происходит в течение всего года.

Перевод из одного учреждения в другое осуществляется в следующем порядке: 
Родитель обращается в желаемое учреждение с вопросом о наличии свободных мест для перевода, при наличии мест осуществляет постановку в электронную очередь через МФЦ и получает место в порядке перевода в ближайшее автоматическое распределение электронной системы. 
Если в желаемом дошкольном учреждении нет свободных мест, родитель обращается в МФЦ с заявлением о постановке в электронную очередь в порядке перевода. Перевод осуществляется только на свободные места дошкольного учреждения. Необходимо отслеживать очередь своего ребенка. Перевод будет осуществлен в порядке электронной очереди в соответствии с законодательством.
 


