Оповещение о предоставлении места в детском саду

Места в дошкольных образовательных учреждениях муниципального образования город-курорт Анапа предоставляются детям согласно списку  региональной информационной системы доступности дошкольного образования, присмотра и ухода за детьми (далее – Система учета).
Официальное уведомление родителей (законных представителей) происходит путем размещения списков очередников, распределенных на постоянные места на официальном сайте управления образования администрации муниципального образования город-курорт Анапа  (далее – Управление) в течение 5 рабочих дней со дня заседания Комиссии. 
Кроме того, каждый родитель (законный представитель) на Родительском портале в электронной карточке своего ребенка после автоматического распределения видит изменение статуса «очередник» в статус «направлен в ДОО» с указанием конкретного детского сада и возрастной группы. 
[bookmark: _GoBack]Оповещение по телефону, смс и электронной почте не предусмотрено.
	Если родители (законные представители) не явились за направлением (путевкой) в детский сад в установленные сроки, электронная карточка ребенка в Системе учета переводится  в статус «потребность в получении места не подтверждена». 
	Образовавшееся вакантное место доукомплектовывается следующим очередником в соответствии с датой постановки на учет и наличием льгот (внеочередное и/или первоочередное право), на основании автоматизированного распределения Системы учета. 
Получить исчерпывающую информацию по вопросам дошкольного образования можно по телефону «Горячей линии» отдела дошкольного образования Управления +7 (861-33) 3-27-11.

